Explications de la branche des Guides Aventures :
La compagnie des Guides Aventures accueille les filles de 11 à 15 ans et se compose de différentes patrouilles regroupant chacune 6 à 8 guides.

Les réunions ont lieu tous les samedis de 14h à 17h (sauf en cas d'activité exceptionnelle). Deux fois par an, nous partons en week-end tous ensembles et pendant les grandes vacances nous partons en camp. Le camp dure 12 jours pour les guides et 13 jours pour le relais (les guides les plus âgées) et se déroule en prairie sous tentes. Notre local se trouve au 2° étage du Garnstock (route d'Eupen 191).

La devise

La devise « TOUJOURS PRÊTE » est commune à tous les guides et scouts du monde.

Le rassemblement

Au début de chaque réunion et tous les matins lors du camp ou du weekend, on fait le rassemblement. L’appel au rassemblement se fait par le chant du rassemblement :

Qui donc rassemblera sa patrouille,
Qui donc cours en première,
Qui donc rassemblera sa patrouille,
Qui donc vient près de moi ?

Ne fait pas comme les petits beaux gars 

Qui sont toujours en retard !
La sauterelle qui rebondit et court :
Léger comme elle,
Courons, courons toujours !
Les contrés

Les guides évoluent sur les chemins de l’Aventure à travers 5 contrées : Plein jeu, Quatre vents, Saison, Troubadour, Sans frontière. Dans chacune d'elle sont regroupées des techniques, des activités... autour d'un thème. Ces contrées permettent aux jeunes de grandir, de progresser et d’assumer des responsabilités dans des projets variés.

Les badges

Pour acquérir des compétences techniques que la guide mettra plus tard au service du groupe, elle passe les Badges qu’elle désire parmi les 10 proposés.

Le totem

Lors de son premier camp, la guide reçoit un totem, un nom d’animal qui lui ressemble. La totémisation et la réalisation de défis personnalisés marquent son intégration dans la Compagnie. Le totem est choisi dans le respect de l’individu en fonction de son aspect physique, ses attitudes, ses mimiques et son comportement général.

Le quali

Plus tard, le quali vient compléter le totem. C'est un adjectif qui permet de mettre en évidence un trait de caractère, une qualité que la guide possède.

La loi guide

La Loi guide permet à chacune de découvrir des valeurs, de les expérimenter et de choisir d’y adhérer, entre autres, par la Promesse. Elle reprend les 10 articles suivants:
La guide est vraie, elle mérite et fait confiance.
La guide est loyale, elle tient ses engagements.
La guide rend service.
La guide veut être l’amie de tous.
La guide est courtoise, elle est attentionnée.
La guide aime la nature et protège la vie, elle peut y découvrir l’œuvre de dieu.
La guide sait obéir, elle va jusqu’au bout.
La guide partage sa joie de vivre.
La guide respecte le bien commun et participe à l’effort de tous.
La guide est simple, elle a du respect pour elle-même et pour les autres.

