Explication de la branche des lutins :

La branche des lutins est faite pour les enfants de 7 à 11 ans. 

On appelle Ronde, le groupe formé par l’ensemble des lutins et de leurs chefs. Pourquoi une ronde ? Dans une ronde chacun est à égale distance du centre, chacun a la même l’importance et chacun peut voir tout le monde. Cette forme est aussi un symbole de cohésion et de solidarité. 
La devise

Le rituel du rassemblement est clôturé par la devise lutin :

DE NOTRE MIEUX !

La devise est aussi un engagement. En le prononçant, les lutins affirment leur volonté d’essayer, ensemble, de faire de leur mieux. Le « notre » montre la volonté d’avancer ensemble, de soutenir et de s’encourager mutuellement. 

Faire de son jeux, cela ne signifie pas du tout la perfection. C’est mettre tout son cœur, toute son ardeur, toute son imagination, toute son adresse pour réaliser un bricolage, inventer un bon tour, apprendre un chant, etc. Un lutin, un enfant à cet âge fait de son mieux pour un moment, mais pas pour des heures.

La sizaine

Dans la Ronde on vit en sizaines. Les lutins sont divisés en quatre groupes qu’on appelle les sizaines et qui représentent leurs « familles ». Pour chaque sizaine il y a au moins un chef responsable. Chaque sizaine a son nom et sa chanson. Dans chaque sizaine, il y a des enfants de tous âges. La plus âgées dans la sizaine s’appelle-t-on la sizenière. Elle s’occupe des petites, accompagne les nouvelles, explique tout, se met à l’écoute des lutins de sa sizaine et les motive. Les sizaines nous aident avec l’intégration des nouvelles dans la Ronde. 
Le rassemblement

Au début de chaque réunion et tous les matins lors du camp ou du weekend, on fait le rassemblement. L’appel au rassemblement se fait par le chant du rassemblement. Les chefs lancent la chanson :
« Lutins, lutins, lutins ! 

Qui donc rassemblera sizaine au complet la première, 

Qui donc rassemblera sizaine au complet près de moi. 

Ne fait pas comme les beaux gars qui sont toujours en retard, 

La sauterelle saute bondit et court. 

Léger comme elle, sautons, sautons toujours. »
Ensuite, tout le monde entame le chant de la Ronde en faisant un grand cercle:

« Les gais lutins qui se donnent la main

Font la ronde font la ronde, 

Les gais lutins qui se donnent la main

Font la ronde et s’aiment bien…

Tralalala lalala lalère, tralalala lalala lala

On s’aime bien dans notre sizaine,

Dans notre Ronde l’on s’aime bien. »

Ils suivent les chants de sizaines. Une sizaine après l’autre va au milieu et chante en dansant sa chanson.

Pour clôturer le rassemblement, on chante tous ensembles une dernière chanson :

« Nous sommes les gais lutins,

Parce que nous aimons chacun.

Crions vive la Ronde, la Ronde, la Ronde.

Crions vive la Ronde, la Ronde des lutins

Lutins de notre (chefs)… Mieux, mieux, mieux (lutins) !

Les règles d’or
Les règles d’or sont la Loi guide des lutins. Ce sont des valeurs. Elles sont vécues par les lutins et les chefs pendant les réunions et le camp, mais aussi dans leur famille, à l’école, dans toute leur vie. 

Mais quelles sont donc les règles d’or des lutins ?

Un lutin pense d’abord aux autres




Un lutin sème la joie






Un lutin est vrai








Un lutin cherche à faire plaisir

Pourquoi existe-t-il les règles d’or ?

Tout bon jeu a ses règles qui nous aident à jouer. Dans la Ronde il existe les règles d’or pour jouer et pour s’entendre. Un enfant, pour grandir, a besoin d’un cadre pour s’orienter.
Les réunions
Nos réunions se passent-elles le samedi de 14 à 17h. Souvent on se réunit dans notre local qui se trouve dans le parc Klinkeshöfchen à Eupen. De là on a la possibilité de faire des jeux dans le parc, le local et la ville. De temps en temps on fait aussi des réunions dans les bois

Vous recevez chaque fois un plan trimestriel avec toutes les informations où et quand se passe la réunion.

A part les réunions, on passe chaque année deux weekend et un camp ensemble.
Le week-end
Le week-end se déroule deux fois par année scout de vendredi à dimanche. C'est l'occasion de se retrouver plus longtemps qu'une réunion, de mieux s'apprendre à connaître et puis se préparer au camp. Le vendredi soir débute par une soirée et se termine pas trop tard, pour que les enfants aient de l'énergie pour le prochain jour, par le cantique. Le samedi matin, après le petit déjeuner et les services, commence le premier jeu. C'est le moment de bouger, danser, bricoler, chanter et courir. Vers midi le groupe se retrouve pour le dîner qui est suivi par la Siesta, qui permet aux enfants de reprendre des forces pour le jeu de l'après-midi. Une histoire, une mission et la motivation des enfants permettent de résoudre le problème posé. Après le souper les enfants se préparent pour la soirée et mettent leur déguisement qui est en rapport avec le thème du week-end, autour duquel tournent également les jeux. Dimanche matin chaque enfant doit prendre des responsabilités, ranger sa valise et aider les plus jeunes. Le week-end se termine maintenant avec le conseil, qui donne à chaque enfant de donner son avis, n'importe si positif ou négatif.
Le camp
C’est un séjour d’environ dix jours pendant que la Ronde vit des moments forts et des activités qui clôturent une année guide. 

Après avoir passé une année entière au sein du groupe des lutins, le camp, qui se déroule généralement dans la première quinzaine du mois de juillet, est une expérience inoubliable qui n’apporte que du bonheur et de l’amusement ! Le camp est une période de découverte et de plaisir pour chaque lutin, c’est également un des moments clé de sa progression. Durant dix jours, le groupe part vivre ailleurs, en faisant le maximum pour se débrouiller tout seul, et dépendre le moins possible des artifices habituels tels que les GSM, lecteurs mp3, ordinateurs portables, internet, etc. 
On y fait des tonnes d'activités, des grands jeux, des concours, des journées sportives, et toute autre activité susceptible d'amuser les lutins.
C’est également pendant ce camp que son intégration au sein du groupe sera complétée. 10 jours passés avec les amies lutins ne pourront que créer des liens forts et les rapprocher ! 
Il arrive que cependant que certains enfants aient peur de quitter la maison familiale pour 10 jours. C'est normal, et nous le comprenons. Les parents peuvent alors venir trouver les animateurs pour expliquer plus en détails à l'enfant comment se déroule un camp, présenter les photos des camps précédents,... Cette démarche a aussi pour but que l'enfant nous connaisse un peu mieux, un peu plus personnellement, et que de ce fait il se sente un peu moins angoissé à l'idée de passer 10 jours avec nous loin de ses parents. 
Malgré tout, la fin du camp est difficile pour tous. Quitter un groupe soudé est, en effet, très difficile.

Heureusement, chacun peut se consoler avec la pensée de se retrouver en septembre pour les prochaines réunions !

Le sentier
Chaque lutin lors de sa vie parmi la ronde parcours le long chemin, également appelé sentier. Au fur et à mesure de leur progression, ils rencontreront les quatre éléments qui les composent : la terre, l’eau, le feu, et l air. Ces éléments seront présents tout au long de leurs parcours. Toutefois, chaque année, les lutins exploreront l’un d’eux plus en profondeur…

Pourquoi ces éléments ?

Ils sont tous indispensable à la vie et à l’épanouissement des êtres vivants. C’est pourquoi la pédagogie lutin met en parallèle le développement d’une plante à celui d’une lutin aussi bien dans sa sizaine, que dans sa ronde. En effet pour qu’une graine pousse, il faut qu’elle soit plantée dans une terre meuble, qui a été préparée et dans laquelle il y a tous les minéraux nécessaire à son épanouissement. Ensuite, pour qu’elle germe, et grandisse, il faut l’arroser. Il faut également à la jeûne pousse tout le soleil nécessaire pour réaliser la photosynthèse, mais il faut également que cette plante soit correctement aéré, pour que sa corolle fleurisse. C’est également pour cette raison que les sizaines portent des noms de fleurs (coquelicots, bleuets, pâquerette, capucine,…) et qu’elles sont composées de lutins de chaque élément du sentier. Au fur et à mesure des quatre éléments, les lutins progressent : ils acquièrent plus d’autonomie, plus d’expériences, etc. Dans une sizaine, chacun amène ses compétences, et cela crée une sizaine polyvalente !

Le premier élément, la terre est celui qui accueille le lutin ; il correspond à la première année de la ronde et donc à la découverte du fonctionnement et des habitudes de la Ronde. Cet élément est une manière de s’ouvrir aux autres, et peu à peu il permettra de se rapprocher de l’élément eau. La devise est « accueillant comme la terre ». 

Le deuxième élément, l’eau, permet de se découvrir soi même : quels sont les moments pendant lesquels je me sens bien ? Quelle place ai-je au sein de ma sizaine ? Afin de se rendre compte que chacun est unique. La devise est « actif comme l’eau » : l’eau revêt diffèrent aspects ; la mer, la rivière, la source… Elle peut être destructrice mais aussi très utile. Dans l’élément eau, le lutin découvre ses forces, ses faiblesses et apprend à les maîtriser. 

Le troisième élément est le feu et permet à la lutin de faire profiter la Ronde de ses talents et de son enthousiasme. Cet élément permet de valoriser les spécificités de chacun. La devise est « généreux comme le feu », et permet d’affirmer les côtés que les lutins veulent mettre en évidence. 

Enfin, le quatrième et dernier élément est l’air : le lutin est à présent responsable vis-à-vis de la Ronde. Il est source de mouvement et d’un souffle nouveau pour la Ronde : il porte la graine vers la bonne terre, il pousse les bateaux sur l’eau, il ravive le feu. La devise est « responsable comme l’air ». C’est ainsi, que finalement, le lutin ira porter ses fruits récoltés pendant les quatre années lutins aux guides aventure…

La promesse lutin

La promesse est un engagement. Ce n’est pas rien la promesse. Si on fait sa promesse, ca veut dire qu’on se sent bien dans la Ronde et que la Ronde peut compter sur toi. La promesse montre qu’on est prêt à prendre une certaine responsabilité et qu’on essaye de toujours faire de son mieux !

La promesse, c’est quelque chose pour soi-même, pas pour les autres et c’est pour tout la vie. On prend un engagement par rapport aux règles d’or des lutins vis-à-vis de soi-même et de la Ronde. 

Pendant l’année les enfants ont l’occasion de se préparer et montrer qu’on est prêt à faire sa promesse. La cérémonie de la promesse se déroule pendant le deuxième camp d’un lutin. La première année est la, pour que l’enfant peut arriver dans la Ronde, peut s’intégrer dans le groupe, peut faire la connaissance des rituels et des autres lutins. C’est pour ca que la promesse se passe pendant le deuxième camp.
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